

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИЯТЕСЬ!

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС
и городского Совета народных депутатов

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Четыре месяца назад в только что построенное здание пришли первые десятки девушек, чтобы освоить новую для них профессию — швей-мотористок. В Саяногорске открылся филиал Абаканской трикотажной фабрики «Хакасия».

Сегодня здесь работает свыше 150 человек. Вчерашие ученицы уже получили вторые — третьи разряды.

Работает две конвейерные линии.

— Ежедневно с конвейеров сходит и направляется в торговую сеть две с половиной — три тысячи единиц спортивных брюк, спортивных костюмов с начесом для взрослых и детей, — говорит технолог Наталья Николаевна Брютова. — Они пользуются спросом у покупателей, не заливаются на прилавках. Первая партия из 1800 спортивных брюк поступила на экспорт.

Старший контролер, комсомольский вожак Нина Степанова разворачивает только что поступившие с конвейера костюмы, брюки. Должен сказать, модная одежда. Рука — реглан с кантами, отсточенные застежки-молнии. Привлекательные, изящные детские костюмчики, привлекательная тесьма на кокетке рукавов и полочек...

— У нас уже немало молодых мастерий, — не без гордости говорит Нина. — Между комсомольцами, молодежью развернуто соревнование под девизом «От каждого — наивысшую производительность труда, отличное качество». По итогам соревнования за апрель-май названы победительницы Нина Горева (240 процентов), Раи Байнаева (230 процентов), Люба Калядина (229 процентов).

Хорошо, с огоньком работают Люба Келлер, Лариса Хорт и другие. Они не только перевыполняют нормы, но и выпускают продукцию высокого качества.

Проходят недели, месяцы. Растет молодой коллектив, повышается мастерство швей, увеличивается выпуск продукции.

— Если в феврале нашим коллективом было выпущено 30750 единиц продукции, — говорит начальник филиала Серафима Павловна Баженова, — то в мае — свыше 63 тысяч. Значительно улучшилось качество выпускаемой продукции. С каждым месяцем, с каждым годом наше производство будет расти, крепнуть.

Г. КСЕНЗОВ.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

Более пятидесяти выпускников Черемушкинской средней школы 5 июня сдали устный экзамен по литературе.

— В большинстве ребята подготовились к экзаменам добросовестно, — говорит директор школы Владимир Ильич Ерченко.

— Отвечают уверенно, показывая глубокое знание программного материала. В этом большая заслуга опытного, любящего свое дело учителя Риммы Петровны Каплун, нашего завуча.

Владимир Ильич называет лучших учащихся. Вячеслав Серебрянский написал сочинение на «отлично». Высшую отметку он получил и на втором экзамене. Отличные и хорошие оценки получили на экзаменах Лариса Андреева, Александр Дегтярев, Ольга Стадник, Николай Куллин, Ирина Дрож и другие.

— Ребята, — говорит директор, — обучались с девятого класса автослесарному делу, девчата осваивали профессию штукатур-маляра. Шефы по производственному обучению

нию у нас хорошие: СМУ-2 Саянпромгражданстрой, АТК-2 Красноярскгэсстрой.

Все выпускники получили свидетельства о подготовке и повышении квалификации рабочих, всем присвоены разряды, большинство имеет вторые разряды.

Восьми выпускникам за добросовестную работу вручены Почетные грамоты.

Большая часть выпускников после окончания школы решила остаться работать на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Институты, техникумы, военные училища — двери повсюду открыты.

Впереди еще пять экзаменов. Преподаватели уверены, что выдержанные они будут успешно, и их питомцы перешагнут порог школы с аттестатами зрелости, вступят на порог самостоятельной жизни. Успехов вам на завершающем этапе учебы.

Доброго вам пути, сдающие экзамен на зрелость, в самостоятельную жизнь.

Г. ЗОРИН.

В ФОНД МИРА

Вопрос укрепления мира на земле волнует сегодня каждого советского человека. Недавно с предложением отработать один день в фонд мира обратилась ко всем работникам СМП-146 бригада каменщиков Сергея Ивановича Белошапкина. Предложение было поддержано, и 31 мая весь коллектив работал в счет фонда мира:

перечислено более тысячи рублей.

В прошлом году по предложению бетонщицы Эммы Федоровны Вороновой наш коллектив также заработал одного рабочего дня перечислив в фонд мира.

М. РЕШЕТНИКОВА,
председатель
постройкома СМП-146.

ЗАДАЧИ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

В минувший четверг расширенное заседание штаба стройки проходило под руководством начальника Красноярскгэсстроя Станислава Ивановича Садовского.

Накануне, поздно вечером, он возвратился из Москвы, где принимал участие в работе совещания энергостроителей, работников энергетических, энергомашинстроителей предприятий, институтов по вопросам развития энергетики, состоявшемся в Центральном Комитете КПСС.

С. И. Садовский подробно рассказал о достижениях советских строителей электростанций, о проблемах и задачах энергетиков страны в 1980 году, а также о перспективах гидроэнергетики на 1980-1985 годы в стране, в нашем крае.

В этом году по плану должно быть выработано в стране 1 триллион 300 миллиардов киловатт часов электроэнергии.

Наша задача — беззсловный пуск двух агрегатов.

В одиннадцатой пятилетке главный упор будет делаться на прогрессивные направления в энергетике. Это, прежде всего, — преумущественное развитие атомной энергетики. Для повышения маневренности энергосистем намечается строительство гидроаккумулирующих и газотурбинных станций.

ПЛАН ПЯТИ МЕСЯЦЕВ ВЫПОЛНЕН!

План пяти месяцев по укладке бетона в гидroteхническое сооружение Саян выполнен. Уложено 507 тысяч кубометров. В мае бригады плотников-бетонщиков уложили 126 тысяч кубометров бетона. План июня — 95 тысяч кубометров.

на ударной вахте пятилетки

В первые три дня мая уложено 10282 кубометра. Работы идут по графику. Г. СИБИРСКИЙ.

миллиарда 280 миллионов кубометров енисейской воды.

Со дня пуска первого гидроагрегата Саяно-Шушенская ГЭС выдала в Единую энергетическую систему Сибири 1 миллиард 900 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Сейчас ежесуточно два работающих в строго заданном режиме агрегата выдают 14 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Ускоренно будут развертываться работы по созданию Канско-Ачинского и Экибастузского топливно-энергетических комплексов. Будет продолжаться строительство гидроэлектростанций.

Станислав Иванович рассказал о работе трех секций, в которых обсуждались насущные вопросы.

На заседании штаба стройки были рассмотрены итоги работы гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС за минувшую неделю, даны конкретные планы-задания каждому подразделению на текущую неделю.

Программа недели очень напряженная. Необ-

Удивительная коллекция

Попотчевав гостя чаем, настоенным на веточках редчайшего и удивительного по вкусу растения — иссопа, хозяин пригласил отведать и настой женщины. Правда, воспользоваться этим приглашением можно будет лет через десять: весной нынешнего года появились только первые всходы «корня жизни». Произошло это на приусадебном участке садовода-любителя Р. Мартынюка в привчерноморском городе Раздельная.

Стараниями энтузиаста здесь собрана богатая коллекция флоры, включающая сотни представителей растительного мира Сибири, Дальнего Востока, Средней Азии. Сохранению и приумножению зеленого наряда земли бывший шахтер посвятил многие годы. Добрую память оставил он о себе в горняцком городе Прокопьевске, посадив на терриконах тополя, другие деревья и кустарники. А в Раздельной, где садовод-любитель живет после выхода на пенсию, ни одно торжество не обходится без цветов, выращенных Ростиславом Тимофеевичем.

Страстный любитель природы, Р. Мартынюк активно участвует в озеленении города, поддерживает связи со многими членами общества женщин-шахтеров.

В. ВЕПРИК,
корр. ТАСС



Когда речь заходит о достижениях гидроспециалистов, упоминают в основном бурильщиков, взрывников, проходчиков. А вот о тех, кто работает на базе Гидроспецстроя, упоминают реже.

— Работа наша крайне необходимая, — говорит электросварщик Анатолий Николаевич Бондарев. В этой организации он трудится 14 лет. На бурении отвесных берегов Енисея он сваривал рельсы для гладкого откоса.

Бригаду слесарей возглавляет Анатолий Иванович Масягин.

Слесарь-ремонтник бурового оборудования Алексей Николаевич Максимов — ветеран производства.

А. РУДНИЦКИЙ.

На снимке (вверху) слева направо: А. Н. Бондарев, А. И. Масягин, А. А. Глинский; (внизу) А. Н. Максимов.

Фото автора.

Закончился учебный год в системе марксистско-ленинского образования и экономического всеобуча. По сравнению с предыдущим годом произошли некоторые изменения в структуре политсети и экономического всеобуча, которые свидетельствуют о всеобщем росте уровня знаний слушателей. Так, не сколько сократилось начальное звено.

Количество политшкол было 19, стало 18. В то же время число школ основ марксизма-ленинизма возросло (было 43, стало 48), соответственно возросло и число слушателей с 1095 до 1194. Возросло также число теоретических семинаров по сравнению с предыдущим годом: было 8, стало 10. Созданы семинары в центральной городской больнице («Развитой социализм: проблемы теории и практики») и в коллективе Саяно-Шушенской ГЭС («Ленин, КПСС о строительстве социализма, коммунизма»).

В течение учебного года был наложен контроль за организацией, идеино-теоретическим содержанием занятий. На бюро ЦК КПСС в сентябре прошлого года был рассмотрен вопрос «Об итогах комплектования политической и экономической сетей». Вошло в практику парторганизаций ежегодно рассматривать вопросы учебы на заседаниях партбюро или партсобраниях. В течение года, например, на заседаниях парткомов

в политшколах основной упор делается на изучение «Биографии В. И. Ленина» и ленинских работ, на изучение трех составных частей марксизма-ленинизма. Работало 13 школ «Учение, преобразующее мир».

Во всех формах учебы изучались важнейшие документы партии и правительства. С целью углубленного изучения курса «Совершенствование хозяйственного механизма» работал теоретический семинар при управлении «Красноярскэнергострой» (пропагандист С. И. Садовский), а также экономическая школа в УКБХ (пропагандист Ю. М. Горбунов).

На конец текущего учебного года завершило изучение темы «Конституция развитого социализма» 435 слушателей. Всего за три года Конституцию СССР изучило 2963 слушателя. За два года завершило изучение экономических курсов 7895 человек.

слушателями, где пропагандистами С. В. Ульянов, А. К. Козыренко, Г. П. Рудич и другие. Следует отметить, что пропагандисты стали чаще использовать в своей работе Ленинский мемориальный комплекс в селе Шушенском. На экскурсиях побывали со слушателями пропагандисты: И. М. Шулепов, Б. С. Ногин, Н. Н. Романова, Д. М. Грачев, В. В. Зотов, Е. П. Петрухина, Т. А. Михайлова и другие. Такие экскурсии следует

фераты слушателей, как метров.

правило, делятся на две части. В первой части теория, в основе которой или материалы пленумов ЦК КПСС, или постановления партии и правительства. Во второй части в свете требований важнейших партийных документов на основе данных предприятия делается анализ и формируются конкретные предложения по повышению производительности труда. Если занятие прошло успешно, то предложе-

но 2194 человека-дня, 28667 рублей фонда зарплатной платы, экономический эффект составил 35 тысяч рублей.

Пропагандист СУЗГЭС

П. И. Зубков также придает большое значение выполнению слушателями практических заданий. В течение года выполнили по два и более практическими заданий 12 человек, а по одному — 14 человек. Так, пропагандист поручил слушателям Н. М. Путинцеву, М. Г. Шишковой,

прошлым годом возросла более, чем в полтора раза.

И ТАК, учебный год за- кончен. К сожалению,

не везде он проходил на высоком методическом, теоретическом и организационном уровне. Еще не изжит до конца формализм в политической и экономической учебе. Имели место факты, когда важнейшие документы партии и правительства изучались в отрыве от анализа состояния дел в коллективах (механизированная колония домостроения), в СУЗГЭС в день проведения занятий назначались другие мероприятия, что плохо сказывалось на явке слушателей. Не в полную меру оказывали пропагандистам помощь кабинеты политпросвещения на общественных началах при парткомах СПГС, комбинате «Саянмрамор», некоторые парторганизации допускали необоснованную замену пропагандистов. Не все еще пропагандисты отчитались перед партбюро о выполнении ими личных творческих планов, не всегда учитывались условия работы.

Сейчас важно итоги года обсудить на партийных собраниях, обобщить накопленный опыт, вскрыть недостатки, разработать мероприятия по повышению уровня партийной и экономической учебы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы».

Слушателям было проведено широкое разъяснение важности бригадного подряда на участках СУЗГЭС. В результате три бригады В. Я. Зайцева, В. А. Познякова, С. Е. Коленкова на первый квартал 1980 года заключили с администрацией договор на объем работ около 1 млн. рублей, успешно его выполнили с экономическим эффектом около 30 тысяч рублей. Производительность труда на участках, где работают эти бригады, по сравнению с

А. Б. Фоменкову проанализировать отписку автотранспорта. В результате анализа выяснилось, что в этом деле допускается бесконтрольность. Были приняты меры, вследствие которых расходы на автотранспорт снизились с 31 тысячи рублей до 19 тысяч. Экономический эффект составил 12 тысяч рублей в месяц. Кроме того, высвободился транспорт так необходимый на стройке.

Слушателям было про-

веденено широкое разъясне-

ние важности бригадного подряда на участках СУЗГЭС.

В результате три

бригады В. Я. Зайцева,

В. А. Познякова, С. Е. Ко-

ленкова на первый квартал 1980 года заключили с администрацией дого-

вор на объем работ около

1 млн. рублей, успешно

его выполнили с экономи-

ческим эффектом около

30 тысяч рублей. Произво-

дительность труда на уча-

стках, где работают эти

бригады, по сравнению с

Б. ВЕРЕТНОВ,

зав. кабинетом

политпросвещения

горкома партии.

ЗНАНИЯ — НАША ОПОРА

управлений «Красноярскэнергострой», «Саянпромгражданстрой», комбинате «Саянмрамор» по два раза рассматривались вопросы о мерах по улучшению состояния политической и экономической учебы. 130 пропагандистов отчитались перед парторганизациями о выполнении ими личных творческих планов.

Большое значение имеет подготовка пропагандистских кадров. Что делалось в этом направлении? Было проведено три городских семинара пропагандистов и 12 кустовых семинаров при парткомах. На городских семинарах члены методсовета 14 раз выступили по вопросам методики. Практика проведения кустовых семинаров расширила возможности в привлечении руководителей и главных специалистов к обеспечению пропагандистов информацией об итогах работы и задачах трудовых коллективов.

Проведена научно-практическая конференция «Дело Ленина живет и побеждает». Были проведены открытия занятия в детских учреждениях (пропагандист О. В. Калашников), в СШ-2 (пропагандист Г. П. Рудич). Пропагандист Н. Р. Рыбаков провел занятия для пропагандистов комбината «Саянмрамор» по вопросу обоснования и защиты личных социалистических обязательств слушателей на 1980 год. Членами методсоветов посещено около 200 занятий.

Минувший учебный год — год ленинского юбилея. В кружках и политшколах уделялось особое внимание изучению произведений В. И. Ленина. Вошло в практику конспектирование трудов В. И. Ленина

только приветствовать Пропагандисты Л. Я. Кульматская, И. К. Назарова побывали со слушателями на выставке картины В. И. Ленина в ДК «Энергетик».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политко-воспитательной работы» обязывает парторганизации тесно увязывать агитацию и пропаганду с решением хозяйственных вопросов. Работа многих экономических школ отвечает этому требованию партии, что положительно сказывается на делах в передовых коллективах. В этом находит свое выражение патриотическое движение «Пропагандист — пятилетка за эффективность и качество». Вот такие примеры. 1225

слушателей внедряются в производство. По этой схеме слушателями школы в прошлом году был внедрен бригадный подряд в трудовых коллективах карьера управления и завода.

В течение этого учебного года на занятиях продолжалась теоретическая разработка и усовершенствование модели бригадного подряда.

В феврале сего года слушателями М. А. Патрушевой, Т. И. Ильиной, В. Е. Блохиным, А. Г. Шкредовым был разработан, а затем осуществлен договор содружества между бригадами, добывающими мраморные и гранитные блоки и перерабатывающими их.

Общая моральная и материальная заинтересованность в получении лучшего конечного результата позволила бригадам-смежникам улучшить качество добываемых блоков, увеличить выход с одного кубического метра до 10 кубо-

ного подряда в целом по комбинату составил ориентировочно 600-800 тысяч рублей.

НА ХОРОШЕМ методическом уровне проводит занятия пропагандист экономической школы строительного управления «Гидрострой» Т. Р. Солонченко. Здесь также с помощью рефератов и практических заданий в прошлом году был внедрен бригадный подряд на тоннельном участке. К каждому занятию выполняются практические задания, слушатели делают анализ итогов работы бригады.

Кроме этого, они провели большую работу в самой бригаде по разъяснению бригадного подряда, дали понять, какую выгоду будет иметь трудовой коллектив, внедрив его. Что характерно, здесь прекрасно текущий кадров, прогулки, нарушения трудовой дисциплины, потому что люди заинтересованы в конечных результатах своей работы. Было сэконом-

А. Б. Фоменкову проанализировать отписку автотранспорта. В результате анализа выяснилось, что в этом деле допускается бесконтрольность. Были приняты меры, вследствие которых расходы на автотранспорт снизились с 31 тысячи рублей до 19 тысяч. Экономический эффект составил 12 тысяч рублей в месяц. Кроме того, высвободился транспорт так необходимый на стройке.

Слушателям было про- ведено широкое разъясне- ние важности бригадного подряда на участках СУЗГЭС. В результате три

бригады В. Я. Зайцева, В. А. Познякова, С. Е. Ко- ленкова на первый квартал 1980 года заключили с администрацией дого- вор на объем работ около 1 млн. рублей, успешно его выполнили с экономи- ческим эффектом около 30 тысяч рублей. Произво- дительность труда на уча- стках, где работают эти бригады, по сравнению с



На снимке: итоговое политзанятие в СУЗГЭС.

Фото А. ЭДВАРДА.

● К 60-ЛЕТИЮ ПЛАНА ГОЭЛРО

Хроника событий

Главное управление энергетического хозяйства — Главэнерго НКТП на базе реорганизации энергосектора.

1 мая пущен первый

агрегат Днепровской ГЭС им. В. И. Ленина.

5. 10 июля в Москве проходила Всесоюзная конференция по электрификации железных дорог.

10 октября. Торжественный пуск Днепровской ГЭС имени В. И. Ленина.

В ночь с 6 на 7 ноября

каменская ГЭС, построенная крестьянами на свои средства на реке Нейве на Урале.

Ноябрь. Закончена первая очередь теплосети г. Ростова-на-Дону и вступила в промышленную эксплуатацию Ростовская ТЭЦ.

В течение года введены в эксплуатацию Дарагет

ская ГЭС в Армянской ССР, Ереванская ГЭС в Армении, Днепродзержинская ГРЭС, Магнитогорская ГЭС, Калининская ТЭЦ-1 и ТЭЦ имени В. Слуцкой (ныне ТЭЦ-7 Ленэнерго). Сооружена опытная линия маслонаполненного кабеля 220 кв. длиной 200 м. Завод «Электросила» освоил производство ртутных вы-

примателей с управляемыми сетками. Введена в эксплуатацию первая в СССР автоматическая тяговая подстанция (в Москве). Создан трест по проектированию гидроэлектростанций — Гидроленпроект.

Организован энергетический институт им. Г. М. Крикшановского. Академия наук СССР (ЭНИИ)

ТО НАШ ДОЛГ

Собрание участников ГОРОДСКОГО СЛЕТА
добровольных народных дружин ко всем
жителям г. Саяногорска.

Народные дружины являются свидетелями ярких перемен в социальной и социальной жизни нашего города. В день резко увеличивается количество труда предпринимателей, быстрыми темпами растут новые кварталы, все коллективы города включены в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов завершающего года десятой пятилетки.

ИДЕТ ДРУЖИНА

ЧЕЛОВЕК с красной лентой на рукаве... мы, добровольно и уважительно, встречаем мы на дозорных нашего общества. Своим бесцельным, порой небесным трудом, дружинники правят право благоустройства и восхищают со стороны на общества.

Недавно, как уже сообщалось в городской газете, состоялся слет добровольных народных дружин. В нем принял участие 241 человек.

В докладе и выступлениях отмечались отрадные данные о резком снижении преступлений и правонарушений в городе. Хорошую мысль высказал А. П. Максимов. Он призвал руководителей и общественность предприятий при подведении итогов социалистического соревнования низовых и средних звеньев одним из критериев учитывать работу добровольной народной дружины.

По решению городского штаба ДНД лучшей признана добровольная народная дружина Саянского алюминиевого завода. На слете ей было вручено переходящее Красное знамя, которое до этого уделяла дружина управления механизированных работ.

С этим злом, наряду с бескомпромиссную борьбу с пьянством. С ним мы находимся на опорном пункте г. Саяногорска. Прибывают на дежурство первые дружинники из УМТС. Это А. А. Скрипкин, А. С. Чулев, А. Я. Белозеров, В. Г. Баженов, П. А. Головин, В. А. Федоров и другие. После инструктажа они быстро уходят в дозор по заданному маршруту.

Бот уже подходит время к полуночи. Спокойно отдыхают труженики города и это потому, что люди с красными повязками на руках охраняют их по-крайней мере.

Здесь же 62 лучших дружинника города были награждены Почетными грамотами, ценностями, подарками и денежными премиями.

Наш дружинник должен быть всесторонне развит, обязан быть честным, справедливым, показывать образец безупречного поведения дома, на производстве и в общественных местах.

...19 часов вечера. Мы находимся на опорном пункте г. Саяногорска. Прибывают на дежурство первые дружинники из УМТС. Это А. А. Скрипкин, А. С. Чулев, А. Я. Белозеров, В. Г. Баженов, П. А. Головин, В. А. Федоров и другие. После инструктажа они быстро уходят в дозор по заданному маршруту.

Бот уже подходит время к полуночи. Спокойно отдыхают труженики города и это потому, что люди с красными повязками на руках охраняют их по-крайней мере.

С. ДЕМЧЕНКО,
зам. командира
штаба городской ДНД.

★ КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ГОРОДА

ТЮЛЬПАНЫ УЧИТЕЛЯМ

Выпускница Светлана маленький Артемкой вручила учительям собственные творческие работы. Грига, а передо мной вырастили учительницу, как будто она сама растет. Увлеченно слушают и другие.

В концертном зале Майской детской музыкальной школы только что состоялось торжественное собрание, посвященное вручению свидетельств об окончании ДМШ. Они были вручены выпускникам. Теперь идет отчетный концерт.

В зале находятся преподаватели, ученики, их родители. Одни болеют за своих учеников, другие — за детей, но вместе — за музыку. Среди них вижу Левицких. Троих детей учились и учатся здесь. И как говорит директор школы А. Г. Кунинерев, это активный хор, который сейчас они с

всем крае. Ему сейчас присвоено звание народного.

Хор старшеклассников нередко выступает на сценах клуба «Енисей», в средней школе, во время выборов. Все большую популярность приобретает ансамбль баянистов под руководством преподавателя Н. Т. Дорофеева. Он же руководит художественной самодеятельностью коллектива ЭЖКК Красноярскгэсстроя. Преподаватель В. А. Васильев выступает в вокально-инструментальном ансамбле «Эксперимент».

Многие выпускники учатся в Абаканском музыкальном училище. И сейчас вместе со свидетельством вручены рекомендации для вступления в училище Лене Соколовой, Володе Перекрестову, Оле Тонких.

В. КОБЕЛЬКОВ.

— говорит Гудрат Ибрагимхалилович, — почему это я в последнее время за родники взялся? Раньше ведь фермы колхозные строили, дома, мосты. Но, отвечаю я, чтобы родники шекинские еще издали звали к себе красотой своей. А послушать нежную песнь родника — всегда большая радость.

В. АСРИЯН,
корр. ТАСС.

ДОБАВЛЕНИЕ К КРАСОТЕ

За каждым из украшенных им родников — большой и нелегкий труд. Ведь люди еще не придумали машин, которые выбрали бы из известняковых плит различной формы «кувшины» и «чаши» прорисовывали стелы побегами виноградных лоз.

— Меня часто спраши-

«ОГНИ САЯН»

Гордостью не только саяногорцев, но и всей страны является уникальная Саяно-Шушенская ГЭС. В городе вырастут новые промышленные предприятия с огромным экономическим потенциалом.

В решении этих задач очень важной является работа по коммунистическому воспитанию нового человека, человека с высокими нравственными принципами и широтой духовного кругозора.

В претворении важных социально-экономических вопросов немалая роль принадлежит добровольным оперативным отрядам и всей общественности. В нашем городе последовательно осуществляется борьба с пьянством, тунеядством, хулиганством и другими антиобщественными проявлениями. Совершенствуется рабочий советы профилактики, товарищеские суды, опорные пункты правопорядка, добровольные народные дружины.

Под руководством партийных и советских органов проведена значительная работа по наведению в городе общественного порядка.

Вместе с этим, нам еще много надо сделать в улучшении охраны правопорядка, нужно повысить личную ответственность каждого гражданина в той большой работе, которую ведут дружинники.

Городской слет добровольных народных дружин, комсомольских оперативных отрядов обращается ко всем жителям города Саяногорска, рабочим и служащим, интеллигенции, учащейся молодежи с призывом: активнее включайтесь в борьбу за обеспечение образцового порядка в городе, за высокую культуру его.

Комсомольцы, юноши и девушки! Вливайтесь в ряды добровольных народных дружин, в комсомольские оперативные отряды.

Мы обращаемся к ветеранам труда и войны, находящимся сегодня на заслуженном отдыхе. — передавайте ваши знания и опыт молодым. Ваш авторитет поможет эффективнее вести работу по профилактике правонарушений по месту жительства, на опорных пунктах правопорядка.

Мы обращаемся ко всем дружинникам нашего города: совершенствуйте формы и методы борьбы с нарушителями, поднимайте эффективность работы дружин. Достойно несите гордое звание «Народный дружинник»

Сделаем наш Саяногорск городом образцового общественного порядка и высокой культуры.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Около полугода работает филиал Абаканской трикотажной фабрики «Хакасия». Коллектив молодой, проходит пору становления. Многие из работниц осваивают новое дело, комплектуются бригады. Несмотря на различные трудности, молодой коллектив фабрики дает продукцию — спортивные костюмы.

В числе лучших работниц швеи-мотористка Тамара Ивановна Середяя с восемнадцатилетним стажем работы. По пять месяцев работают Валентина Васильевна Чурина и Любовь Васильевна Скидина. Они зарекомендовали себя сметливыми и трудолюбивыми швеями.

На снимке: Т. И. Середяя, В. В. Чурина и Л. В. Скидина.

Фото А. РУДНИЦКОГО.

● КУРС — ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

НА ЕНИСЕЙСКОЙ ВАХТЕ

ЕНИСЕЙ



НЕВА

Енисейская вахта, на которую заступили металллисты, когда начиналось изготовление первого агрегата Саяно-Шушенской ГЭС со смешанным рабочим колесом, продолжается. И последний год десятой пятилетки для коллектива нашего 7-го участка особенно ответственный. В самом начале первого квартала мы сдали под отгрузку четвертое рабочее колесо, а во втором квартале в плотину приступили к изготовлению следующего, под № 5.

Сейчас работа в самом разгаре. Собран, сварен и обработан верхний обод, недавно из 19-го цеха мы получили долгожданные лопасти, полностью законченна их сборка с верхним ободом, завершаются самые длительные и ответственные операции — электросварочные, которые ведут бригады под руководством Василия Ермиленко и Александра Евграфова.

Подготовлен также под мехобработку нижний обод.

Так, или примерно так, можно обрисовать общее положение дел на участке к середине мая.

Все идет пока в соответствии с производственным графиком, но время ставит

перед нами неотложные, серьезные задачи.

Дело в том, что саянское

рабочее колесо № 4 долж-

но отправиться в Сибирь в самом начале навигации, когда очистится Северный морской путь и окончательно вскроются сибирские реки, то есть к середине июня. Чрезвычайно важно постараться как можно быстрее отгрузить на Енисей и следующее рабочее колесо — пятое.

Но для этого надо приложить максимум усилий.

Опережение плановых сроков всегда требует от производственных коллективов особой собранности, слаженности в работе, высокого умения и сознательности.

Все это есть в арсенале наших слесарей-сборщиков, сварщиков, обрубщиков.

Как бы ни сложился график отгрузки рабочих колес,

можно быть уверенными, что наш коллектив сделает все возможное для того, чтобы все этапы изготовления узла проходили без задержек, мобилизует все силы для опережения плановых сроков окончания задания.

Ответственные задания требуют предельной собранности, иными словами — наилучшей организации труда.

Недавно на участке произошло важное в этом отношении событие. Все четыре бригады нашего коллектива перешли на новый

метод работы с применением

ем коэффициента трудового участия.

Это, как известно, дает возможность более дифференцированно подходить к оценке вклада каждого отдельного производственника в общее дело и должно помочь в повышении эффективности всей нашей работы.

Это тем более важно, что до конца года нам предстоит сделать еще очень многое. Уже к концу лета по плану необходимо завершить изготовление шестого по счету рабочего колеса для Саян, которое заменит на станции первое смешанное.

Лопасти этого узла прошли первичную обработку, верхний обод обрабатывается под сварку, на завод в ближайшее время поступят части нижнего обода. Нашим смежникам необходимо делать все, чтобы свести на нет намечавшийся сейчас дефицит времени на изготовление узла.

Г. СИДОРОВ,
электросварщик 21-го
цеха, партгруппа
«Турбостроитель».

★ Из блокнота журналиста

• РАСКАЗ

Жажда

Стояла благодатная пора лета. Дни стояли знойные, недождливые. В это время жители Калиновки собирали ягоды, катились на лодках. Дочки Леонида Ивановича Светлана и Ольга нашли неподалеку от дельни нолянку с клубникой и, довольные, отправляли в рот полные ладони ягод — так вкуснее. Сам Леонид Иванович вместе с соседом Михаилом косил пахнущую до дурмана в голубе траву.

Высокий, сутулый, с годами начавший полнеть, со следами перенесенной оспы на лице, он был далеко не красавец. Но, по-видимому, красота — понятие относительное. В этом деле важно не только то, на что смотришь, но и кто смотрит.

Первое время в селе многие недоумевали, чем покорил милую, симпатичную Лену Ковалеву этот неуклюжий фронтовик в цветущей гимнастерке. Потом недоумевающих стало меньше. Все, кто общался с Леонидом Ивановичем по работе или в житейских делах, отмечали его человеческую мягкость и умение, редкое в людях, сдерживать даже маленькие, казалось бы, не совсем обязательные обещания.

Говорят, глаза — зеркало души. У этого человека

зеркалом души была улыбка. Такая светлая, она не оставляла сомнений в искренности слов и поступков. Очевидно не последнюю роль она сыграла и во взаимоотношениях Леонида Ивановича с Леной.

Сейчас у мужчин перекур. Михаил, потный от работы, растянулся на траве и сквозь полуопущенные ресницы смотрел на соседа.

Леонид Иванович сидел, задумчиво смотрел на журчаший родничок, попыхивая папиросой. Он настолько углубился в свои думы, что не заметил, как папироса дотлела. На лице его в это время была самая прекраснейшая улыбка — улыбка счастливого человека.

— Ты помнишь, Миша, — обратился он к напарнику, — спрашивал меня, за что мне орден дали?

— Помню, — отгоняя знойную дремоту, отозвался тот.

Дело было в Новый год. В доме Леонида Ивановича собрались друзья, служивцы, соседи. В самый разгар новогодней шумихи кто-то произнес:

— А вы знаете, у хозяина-то орден есть, недавно получил.

— Рассказал бы, Леонид, ведь зря такими шутками не балуют, — заметил ему Афанасий Ильич, сам

потерявший на войне ногу. В руках он держал орден Красного Знамени.

— И правда, что это вы не рассказываете? — приставал к нему соседский Сашка.

Просил его об этом и Михаил.

Леонид Иванович как-то отшутился тогда, так и не рассказал за что ему, начальнику коммунального хозяйства в Калиновке, человеку мирной профессии, через 28 лет с тех пор, как закончилась война, вручили орден.

...Не безусым пареньком застала Леонида Дурновцева война, а человеком взрослым. Было ему двадцать семь лет. После окончания геологоразведочного техникума он работал в одной из изыскательских партий на Севере. Отсюда и ушел на фронт, даже домой к матери не удалось заехать.

На фронте попал Леонид в десантные части. Как многие, ходил на боевые задания, хватил с лихвой соленых, горьких и холодных фронтовых будней...

Однажды меня послали на задание с Фирсовым, веселым парнем, — не спеша начал свой рассказ Леонид Иванович.

— Надо было провести разведку в тылу врага. Мы уже возвращались обратно, когда меня настигла шальная пуля, она прошла насквозь

чуть ниже лопатки. Из ран сильно текла кровь, и привкус ее чувствовался во рту.

— Думал я, Миша, что все уже кончилось для меня, и так мне стало обидно, что настигла смерть, ведь назад возвращались, а это, брат, необъяснимое

чувство — назад возвращаться с выполненным заданием.

Вижу, что и весельчик Фирсов тоже нос повесил, разговор какой-то завел, дескать, все мы там будем...

— Перевяжи мне раны, Андрюша, может, так будет лучше, — говорю я ему, а сам не знаю, дойду ли.

Разорвал Фирсов свою майку, перевязал раны мои. Не знаю, откуда силы брались, но я полз. Кашлял кровью, но полз.

— Отдохни, Лена, вы

бились ведь совсем, — шепчет Фирсов.

Отдохну немного и дальше. Как вдохну — так чувствуешь, кровь бурлит внутри. А жить хочется до слез. Вот как этому роднику, который пробирается через все преграды, а все-таки живет, и вода в нем чистая... Все потому, что велика жажда жить. Вот и у меня жажда была... Ползу, а в виске одно слово стучит: жить, жить, жить!

Потом был госпиталь, — как бы встрепенувшись от своих далеких мыслей продолжал Леонид Иванович, — потом вернулся домой...

Перед днем Советской Армии звонят мне и говорят, что орден мне пришел. Ошиблись, думаю, не мне. А на следующий день сам секретарь райкома вручил мне его. Только тогда и поверил.

— Не забыли значит, как вы пять километров ползли под пулями, — подвел итог Михаил.

— Да, не забыли.. Родина не забыла: задание было важное, — тихо ответил тот.

Т. ДРУЖКОВА.

«РУСЬ»

С 10 по 12 — «По следу властелина» — в 10, 12, 16, 19, 21 час.

С 13 по 15 июня — «Маленькая деревня» (Франция). 13 июня — в 17, 19, 21 час; 14 и 15 июня — в 12, 18, 20 час.

Для детей — «Орлята Чапая» — в 10, 16 час.

«ЕНИСЕЙ»

7-8 июня — «Судьба» 1 и 2 серии — в 17, 20 час.

Для детей — киносборник «Горизонт» — в 14 час.

10-11 июня — «Преступление». Фильм 1-й — «Непримиримость» — в 19, 21 час.

Для детей — «Письмо из юности» — в 15 час.

12-13 июня — «Преступление». Фильм 2-й — «Обман» — в 11, 15, 19, 21 час.

МОСКВА

17.50 Фильм — детям. «Белеет парус одинокий».

19.15 Адреса молодых. 20.00 В каждом рисунке — солнце.

20.15 Сегодня в мире. 20.30 Народные мелодии.

20.45 Латинская Америка: новый этап борьбы.

20.55 Премьера спектакля «Кто прав, кто виноват». Авторы — Н. Долинина, А. Долинин.

22.30 Время.

23.05 XIX Всесоюзный пушкинский праздник поэзии.

23.55 Сегодня в мире. 0.10 — 0.40 Вечерние мелодии.

КИНО

«САЯНЫ»

10 июня — «Верой и правдой» 1 и 2 серии — в 15, 18.10, 21 час.; 11 июня — в 11, 18.10, 21 час.

Для детей — «Орлята Чапая». 11 июня — в 11, 16 час.

С 13 по 15 июня — «Маленькая деревня» (Франция). 13 июня — в 17, 19, 21 час; 14 и 15 июня — в 12, 18, 20 час.

Для детей — «Бабушкин внук», 13 июня — в 11, 15 час; 14 и 15 июня — в 11, 16 час.

16.20 Программа документальных фильмов.

17.35 Наш сад.

АБАКАН

18.05 Новости на хакасском языке.

18.15 Киножурнал.

18.25 Добро пожаловать.

Передача о вокально-инструментальном ансамбле «Эксперимент».

19.00 Экран-80.

19.15 Объявления.

МОСКВА

19.20 Этот фантастический мир.

20.35 Передовой опыт — всенародное достояние.

21.05 Продолжаем разговор о музыке.

22.30 Время.

23.00 — 1.00 Чемпионат

СССР по футболу. «Спартак» — «Аракат» (Ереван). В перерыве (23.45). — Сегодня в Мире.

ВТОРНИК — 10 МОСКВА

10.00 Время.

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «Карл Маркс. Молодые годы». 7-я серия.

12.25 Клуб кинопутешествий. По окончании — новости.

16.00 Новости.

16.20 Программа документальных фильмов.

АБАКАН

17.20 Новости на хакасском языке.

17.30 Экран-80.

17.45 Объявления.

7

июня 1980



СИРЕТЬ.

Фотоэтюд В. ЯЧИ

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В своем письме житель Саяногорска Винокуров и другие спрашивают о пасности движения на тобусных маршрутах. В настоящее время бинатом «Саянрамор» дутся работы по строительству дороги до дач, которые планируется закрыть в конце июня. Поступления недостатков в дорожных условиях, не отвечающих требованиям безопасности движения на тобусных маршрутах, продолжаются.

На это письмо начальник Майнского АТП М. В. Королин ответил следующее:
«23 мая по просьбе работников МКД, комбината «Саянрамор» и других обследовано состояние дорожных условий на участке дороги Саяногорск — урочище Айдай. Выявлен ряд недостатков в дорожных условиях, не отвечающих требованиям безопасности движения на тобусных маршрутах. Для работы на Березовском участке на строительство КАТЭК требуются копровщики. С предложенными обращаться в отдел кадров Гидроспецстроя, телефон 56-27.

Предлагаемые на работу обследования на участке КАТЭК требуются копровщики. С предложенными обращаться в отдел кадров Гидроспецстроя, телефон 56-27.

Первое Абаканско монтажное управление треста «Востоксантехмонтаж» приглашает на работу: слесарей-сантехников 4, 5, 6 разрядов; электрика по ремонту трансформаторов; газоэлектросварщиков 4, 5, 6 разрядов. Поступившие на работу обеспечиваются общежитием. Газоэлектросварщикам предоставляется комната гостиного типа. Обращаться: г. Саяногорск, база СУ-69.

Для работы на СаяноШушенскую ГЭС требуются: электрогазосварщики 4-5 разрядов, оплата почасовая — от 198 рублей до 223 в месяц; столяры 4, 5, 6 разрядов, оплата труда почасовая — от 176 до 227 рублей в месяц; плотники 3, 4, 5 разрядов, оплата труда почасовая — от 159 до 198 рублей; рабочие по уходу за оборудованием с окладом 127 рублей в месяц; мотористы катера, с окладом 146 рублей; телефонистка, с окладом 119 рублей; водитель мотороллера, с окладом 119 рублей; слесари строительные 3, 4, 5 разрядов, с оплатой труда от 159 до 198 рублей в месяц. Заработная плата указана с учетом районного коэффициента и премии.

Жилье обеспечивается в порядке очередности. Справляться по адресу: 662799, п. Черемушки. СаяноШушенская ГЭС, телефон 56-09.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080. Заказ 68.

Адрес

РЕДАКЦИИ:

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора — 3-40, зам. редактора — 6-70, ответственный секретарь — 3-53, отделов: промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал крупногабаритного полиграфического предприятия «Хакасия».